


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

velice rád vás všechny opět vítám u 
březnového vydání našich Vilémovských 
novin.

Věřím, že většina z vás už netrpělivě 
vyhlíží první jarní dny, a i když to teď, 
v době psaní tohoto článku, ještě zpo-
za okna nevypadá, jaro je zcela jistě za 
dveřmi. 

K jaru nejen ve Vilémově patří celá řada 
akcí, ale také úklid. Nejinak tomu bude i 
letos! Konkrétně 1. dubna se bude konat 
už tradiční akce Ukliďme Česko (chce-
te-li Ukliďme Vilémov), které se každo-
ročně účastní čím dál více občanů naší 
obce. Více informací k této akci, i třeba 
to, že se nejedná o aprílový žertík, najde-
te na našich webových stránkách i face-
bookových stránkách.

Možná někteří z vás už slyšeli, že byla 
zahájena obnova varhan v našem koste-
le. Je to další z mnoha kroků postupné 
obnovy či rekonstrukce celého barokní-
ho areálu a plynule tak navazuje na již 
proběhlé rekonstrukce kapličky se stu-

dánkou, křížové cesty či obnovu funkč-
nosti kostelních hodin. Varhany byly již 
odborným varhanářem demontovány 
a opravy byly zahájeny. V brzké době 
se tak dočkáme další obnovené, velmi 
podstatné části kostela. Je třeba zmínit 
a poděkovat všem dárcům, kteří přispěli 
na tuto opravu a bez jejichž finanční po-
moci by byla oprava velmi složitá. Pokud 
by se snad našel někdo další, kdo by rád 
i nyní přispěl na tuto opravu, může se 
obrátit přímo na vedení obce Vilémov, 
kde mu budou poskytnuty veškeré po-
třebné informace. Za případné finanční 
dary budeme velmi vděční.

Pokud budeme úspěšní v žádosti o do-
taci, nemusela by oprava varhan být 
jedinou akcí v barokním areálu. Stejně 
jako loni, tak i letos jsme podali žádost 
o dotaci z programu Ústeckého kraje na 
opravu oplocení starého hřbitova, kte-
rý je už dlouhá léta v žalostném stavu. 
I tento díl rekonstrukce by přispěl svým 
dílem k postupné obnově celého areálu.

A protože další vydání našich novin vy-
jde v polovině dubna, dovolte mi, abych 
vám všem popřál krásné Velikonoce, 

Zelené mámení

Zbytky zimy se zamotaly do březového proutí,
ten zmatek aprílového dne, o kterém se Ti zdálo.
Slunce, déšť a čas vločky z papíru něžně zkroutí, 
tající led na hladině řek slibuje všem lásku a jaro.

Jako uplynulá noc a nový den, zima s jarem se střídá,
miliardy šálků ranních káv lidem osladí novou nadějí.
Hvězdný prach usedl a dopsala jeho černočerná křída,
potrhané závoje zimní královny na obzoru se ztrácejí.

Zavři oči a do dlaní nechej padat to zelené mámení,
tlukot zamilovaných srdcí nikdy nebude přehlušen.
Vůně květů třešní vetkala Ti do mysli bělostné tušení, 
zákaz vstupu do duší byl milostnými verši porušen…

                                                     #neviditelnabasnirka
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Chvilka poezie

ZDROJ:ČSÚ
ZDROJ: WWW.UKLIDMECESKO.CZ

bohatou pomlázku,  spoustu radosti, 
slunečních paprsků a v neposlední řadě 
pevné zdraví.
					   
                                                 Bc. Zdeněk Černý
			    starosta obce



ROZHOVOR - ROMAN HAVLÍČEK

Dalším milým hostem našich pravidelných 
rozhovorů je místní zastupitel Roman Ha-
vlíček. Rozpovídal se o svých koníčcích, roli 
v zastupitelstvu obce, či plánech do bu-
doucna.

Pocházím ze Šluknova, kde jsem mimo jiné 
chodil na základní školu se Zdeňkem Čer-
ným a Simonou Jiřincovou. Do mých asi 
12 let jsme bydleli na šluknovském sídliš-
ti, poté jsme se odstěhovali do rodinného 
domu v klidnější části Šluknova, na Křížový 
vrch. Ve Šluknově jsme jako kluci chodili 
bruslit a hrát hokej na Pivovarský rybník, 
nebo jsme se toulali po okolních lesích, ať 
už pěšky nebo na motorkách, v okolí Čít-
kova mlýnu či Karlova údolí. Do Vilémova 
jsem začal jezdit v roce 1998 a důvod je jas-
ný (smích): samozřejmě jsem jezdil za dnes 
již mou manželkou. Ze začátku jsme bydleli 
u tchána v domě, poté v bytovce a násled-
ně jsme si postavili dům, do kterého jsme 
se stěhovali v roce 2004.

Tak to už zde žiješ pěknou 
řádku let. Vzpomeneš si ještě, 
čím tě, když nebudu počítat 
ženu, Vilémov zaujal? Uměl sis 
už tehdy představit, že si zde 
postavíš dům a založíš rodinu?

Určitě dokázal. Vilémov se mi už tehdy moc 
líbil. Navíc ve Šluknově nebyly k mání pro nás 
zajímavé stavební parcely. Nám se naskytla k 
dispozici tato parcela, která nám učarovala, a 
rozhodli jsme se zde zapustit kořeny. 

Řekneš nám něco o rodině, ze 
které pocházíš?

Pocházím z pětičlenné rodiny. Mám star-
ší sestru, která dnes žije v malé vesničce s 
názvem Lhotice u Bosně v okolí krásného 
Mnichova Hradiště, a mladšího bratra, který 
dnes žije ve Španělsku. Rodiče bydlí stále ve 
Šluknově.

Podělíš se s námi o to, jaké máš 
koníčky?

Můj hlavní koníček úzce souvisí s mým povo-
láním: mám rád vše, co se motá okolo elek-
trotechniky a elektroniky. Občas si zajedu 
udělat nějaký certifikační kurz, abych nezakr-
něl (smích) a dozvěděl se potřebné novinky. 
Miluji motosport, sportovní auta a motorky. 
Ještě před tím, než jsme měli děti, jsme velmi 
rádi jezdili s Danuškou na různé tuningové 
srazy a závody. 

Fitness zóně jsem se začal z důvodu častých 
bolestí zad věnovat asi v roce 2000, kdy jsem 
navštěvoval s kamarády místní posilovnu, 
kterou nám pak přestěhovali do Dolní Pous-
tevny, kam jsem dojížděl do roku 2010, kdy 
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se mi narodil první syn, kterému jsem se 
chtěl věnovat, a tak jsem si dal pauzu, hned 
další rok se nám navíc narodil druhý syn. Po-
stupem času mi fitness začalo chybět, a tak 
jsem se na začátku roku 2020 vrátil do posi-
lovny, vzal jsem s sebou Danušku a jako be-
nefit jsem si začal studovat i rádoby zdravou 
stravu, kterou jsem dříve vůbec neřešil. Dnes 
s odstupem tří let jsem velmi rád, že si občas 
urvu trochu času a jdu si zacvičit a odreago-
vat se.

Dále mám rád tenis, na který jsme dříve cho-
dili v partě, nemohu nezmínit cyklistiku, ly-
žování, běhání, bruslení a výlety s rodinou po 
okolí. Zkrátka sport jako takový.

Zaujalo mne, že tvoji synové 
jsou narozeni tak blízko od 
sebe, to muselo být, hlavně 
pro Danušku, pořádně náročné 
období. A co tví dva synové 
a jejich zájmy? Jdou ve tvých 
šlépějích v nějakém koníčku?

Složité to tehdy opravdu bylo, nyní jsme však 
rádi, že mají k sobě kluci věkově tak blízko.
Starší syn měl ještě do nedávna koníčka 
fotbal v Mikulášovicích, hrál za mladší žáky. 
Nicméně co většina družstva přešla do vyš-
ší věkové kategorie, on, možná jen dočasně, 
fotbal hrát přestal. Občas si jde do fitka zacvi-
čit. Je velmi svědomitý, hodně si čte a učí se.

ZDROJ: ROMAN HAVLÍČEK
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Mladší, ten má zase v krvi umění. Pravidelně 
jezdí do Šluknova na divadelní kroužek a do 
Poustevny na kroužek malířský. Třetí kroužek 
měl modelářský, na který teď nechodí, ale 
dveře do něj má stále otevřené.

Jsi již ve druhém období svého 
zastupitelského mandátu a 
celou tuto dobu jsi také před-
sedou stavební komise obce. 
Jak se na toto období díváš? 
Jsi spokojen se svojí prací a za-
stupitelstva jako celku? Můžeš 
čtenářům přiblížit, v čem spo-
čívá práce stavební komise?

Do zastupitelstva jsem vstoupil s chutí po-
moci rozvíjet naší krásnou obec. Ano, je to 
tak, jsem předsedou stavební komise. Tato 
komise se v minulosti scházela zhruba jed-
nou za dva až tři měsíce, dnes je to podstatně 
častěji. Řešíme stavební parcely, narovnávání 

pozemků dle skutečného stavu, v čemž je 
velký chaos. Dále máme v gesci vyjadřovat se 
a dávat zastupitelstvu obce doporučení k žá-
dostem ohledně odkupu či prodeje pozem-
ků, staveb, nebo například ke smlouvám na 
pronájem pozemků v našem katastru. Je to 
zajímavá agenda, člověk vidí tu naši vesnič-
ku z jiného pohledu. Pokud mohu, rád bych 
touto cestou poděkoval klukům, kteří to se 
mnou dobrovolně dělali a dělají.

Už jsme se zmínili, že tvým za-
městnáním je elektrotechnik, 
byla to odjakživa tvá vysněná 
práce?

Ze začátku nebylo mou vysněnou prací být 
elektrotechnikem. Tím, že jsem se od svých 
12 let věnoval motorismu (Pionýr 21, Sim-
son), mě srdce táhlo studovat automechani-
ka, ale rodiče mne tlačili na studium elektro-
techniky. Někdy ve druhém ročníku jsem si 

ZDROJ: VLADIMÍR MAYER

ZDROJ: ROMAN HAVLÍČEK

uvědomil, že to byla dobrá volba a dnes jsem 
za to neskutečně rád, tento obor mne hodně 
baví, a jak jsem už řekl, vše okolo aut a moto-
rek mám jako koníčka.

Romane, máš nějaké sny do 
budoucna? Ať už soukromé, 
pracovní, nebo třeba takové, 
které se týkají naší vesničky?

V pracovním životě bych chtěl pokračovat v 
tom, co dělám. Možná se ke mně časem při-
dají synové, to by bylo fajn. Co se týče Vilé-
mova, tak bych si přál, aby vzkvétal dál a aby 
zde bylo stále dost stavebních parcel pro ro-
dinné domy a do budoucna také vybudování 
cyklostezek.  

                                                    Ing. Zdeněk Maier

FOTO: ING. ZDENĚK MAIER

ZDROJ: ROMAN HAVLÍČEK

Roman je velmi zaneprázdněný, a tak mi nezbylo, než část 
rozhovoru s ním udělat při práci.



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Zima sice stále nechce opustit krajinu naše-
ho výběžku, ale v rubrice Hledání ztraceného 
času se jí budeme věnovat naposledy. Pře-
jdeme zároveň k novému gastronomické-
mu tématu a představíme si na historických 
snímcích staré lokály v naší obci.

Úvodní zimní snímek zobrazuje původní 
hostinec na místě dnešního Motorestu Doli-
na. Hostinec spadal pod místní část Franzthal 
– Dolinu.

Na ceduli nad vchodem bylo napsáno Gas-
thof Franzthal (Hostinec Dolina). Majitelem 
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byl Josef Pilz, proto se podniku také říkalo „U 
Pilze“. Později byl majitelem restaurace Au-
gust Richter.

ZDROJ: ADOLF ZECKEL

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Konec války byl pro hostinec osudným, pro-
tože se v jeho provozu nepokračovalo, budo-
va chátrala a byla obětí požáru a téměř nic z 
ní nezbylo.

Mezi lety 1996 až 1999 se na místě původní-
ho hostince postavil dnešní Motorest Dolina. 
Pro veřejnost slouží od 4. ledna 2000. Dnes 
se jedná o č.p. 77, dříve to bylo č.p. 11 v části 
Dolina – Franzthal.

Za pomoc při sestavení článku a poskytnutí 
fotografií děkuji paní Monice Venturové. V 
příštím čísle se posuneme historickou pro-
cházkou do dalšího Vilémovského lokálu.

ZDROJ: MONIKA VENTUROVÁ

ZDROJ: MONIKA VENTUROVÁ

ZDROJ: MONIKA VENTUROVÁ

ZDROJ: RUDOLF PLECHATA

Ing. Martin Klinger



SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU A ELEKTROZAŘÍZENÍ Z DOMÁCNOSTÍ

Nebezpečné odpady nepatří do popelnice. K jejich odložení využijte mobilní svoz tohoto odpadu, který se
uskuteční v areálu Obecního úřadu Vilémov v termínu:

Pondělí 10. 04. 2023 až pátek 14. 04. 2023 a pondělí 17. 04. 2023
vždy od 800–1600 hod., v areálu obecního úřadu Vilémov.

Seznam sbíraných nebezpečných složek komunálního odpadu:
� Barvy, lepidla, rozpouštědla
� Nádoby znečištěné barvami nebo lakem
� Olejové filtry
� Oleje – motorové, potravinářské
� Provozní náplně z automobilů (oleje, brzdové kapaliny atd.)
� Olověné akumulátory, baterie
� Galvanické články
� Zářivky a výbojky
� Textilní nebo jiný materiál znečištěný nebezpečnými látkami
� Znečištěné obalové materiály
� Vyřazené chemikálie a další podobné nebezpečné odpady

Barvy a oleje musí být v řádně uzavřených nádobách!!!

Seznam dalších odpadů:
� Nefunkční nebo nadměrně opotřebované elektrospotřebiče – televizory, ledničky, počítače – Vyřazená

elektrická a elektronická zařízení odevzdávejte na sběrné místo v kompletním stavu.

Nutná osobní předávka. Odpad neukládejte na stanoviště po termínu svozu. Likvidace veškerého nebezpečného
odpadu a elektroodpadu je ZDARMA. Není třeba žádné odpady vyvážet do lesa! Nevybírají se pneumatiky!

Mobilního svozu nebezpečných odpadů mohou využít občané obce Vilémova, kteří plní systém stanovený obcí a
mají zaplacen odvoz domovního odpadu. Svoz nebezpečných odpadů není určen pro firmy ani pro podnikatele.
Právnické osoby a osoby oprávněné k podnikání musí likvidovat jimi vyprodukované odpady na vlastní náklady a
v souladu se zákonem. Závěrem znovu připomínáme, že je zakázáno odkládat odpady mimo místa určená. Je
třeba si uvědomit, že pokud odkládáte své odpady jinam, než je určeno, zakládáte černou skládku a vystavujete
se tak peněžnímu postihu za přestupek.

Všem občanům děkujeme za spolupráci a za kladný vztah k životnímu prostředí.

LIKVIDACE NEBEZPEČNÉHO ODPADU a ELEKTROZAŘÍZENÍ
Zdarma můžete odevzdat:

● všechny druhy televizorů, video, DVD přehrávače, rádia, kazetové magnetofony, gramofony, hifi věže,
reprobedny, sluchátka, dálkové ovladače, videokamery, fotoaparáty, elektrické hudební nástroje

● počítače s příslušenstvím (klávesnice, myš, karty atp.) notebooky, monitory,
● telefony, faxy,
● tiskárny, malé kopírky
● kalkulačky, herní konzole a jejich ovladače, všechny elektrické hračky!!!
● veškerou bílou techniku – chladničky, mrazničky, klimatizační zařízení, pračky, sušičky,
● myčky, pečící zařízení, sporáky, plotny, mikrovlnné trouby, elektrická topidla, elektrické radiátory,

ventilátory, odsávače par, vysavače, čistící stroje na koberce,
● zařízení k šití, pletení, tkaní, žehličky,
● topinkovače, fritovací hrnce, mlýnky, kávovary,
● feny, holící strojky, masážní strojky,
● hodiny, váhy, budíky a ostatní malé domácí spotřebiče
● elektrické a elektronické zařízení – vrtačky, pily, frézy, brusky, svářečky, pájky,
● postřikovače,
● sekačky atp.
● baterie a akumulátory všeho druhu
● barvy, laky, oleje (motorové i fritovací) a jejich obaly
● pesticidy a jejich obaly
● obaly od domácí chemie, zbytky domácí chemie, rozpouštědla, ředidla,
● rtuťové teploměry
● foto chemikálie a další





VILÉMOVSKÝ MASOPUST 2023

Masopust - pohyblivý svátek, jehož celé období 
je celkem dlouhé. Začíná den po svátku Tří králů 
(po 6. lednu) a končí v úterý před Popeleční stře-
dou, jejíž datum se určuje podle pohyblivého 
data Velikonoc a následuje po ní čtyřicetidenní 
půst. Nejbujařejší masopustní období bývá až 
ke konci masopustu. Během posledních tří dnů 
masopustu podle lidové tradice chodí průvody, 
pořádají se karnevaly. V roce 2023 připadla Ma-
sopustní neděle na 19. února.

Rok se s rokem sešel a v sobotu 18. února odpo-
ledne se Vilémovem opět nesl zvuk masopust-
ního veselí. A vilémovské maškary nezahálely 
ani letos. Lidé v rozličných maskách a kostý-
mech, mezi kterými letos nešlo přehlédnout 
vodníky, se sešli u sportovní haly. 
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Odtud se pak masopustní průvod vydal tradiční 
cestou k restauraci U Staré cihelny. Z vozu hrála 
do kroku živá muzika pod vedením pana Patri-
ka Englera. 

Na své cestě udělal masopustní průvod několik 
zastávek, a to u hospodáře p. Maiera, hospo-
dáře p. Suka a hospodáře p. Szaba. Všem třem 
patří velké poděkování za přípravu chutného 
pohoštění, které si mohli všichni účastníci vy-
chutnat. 

Jako každý rok, průvod zakončil svou pouť u 
hospodáře pana Mrkvičky. Tam na všechny pří-
tomné čekaly vynikající masopustní zabíjačko-
vé dobroty, které pan Mrkvička se svým týmem 
pro tuto příležitost připravil. A musíme opět 
konstatovat, že i naše chuťové pohárky měly 
ten den svátek.

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Byli jsme velice potěšeni, že i přes nepřízeň po-
časí byla účast nejen masek hojná. Byli jste sta-
teční, byli jste skvělí. Děkujeme, že jste nás přišli 
podpořit a užít námi masopustní veselí.

Po celou dobu na plynulost a bezpečnost prů-
vodu dohlíželi naši dobrovolní hasiči, za což i 
jim patří dík. 

To, že jsme si letošní masopust náležitě užili, 
je vidět i na pořízených fotografiích, za které 
děkujeme KB Foto & Video – Karel Bouček nej-
mladší. Celá fotogalerie ke zhlédnutí na obec-
ních webových stránkách nebo obecním FB.
 
                                                       Gabriela Trojanová

                                           

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
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FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.



KAM ZA KULTUROU

Otevíráme novou rubriku. V celém Českém nizoze-
mí a Českém Švýcarsku se měsíc co měsíc odehra-
je tolik kulturních akcí, že se to vážně nedá stíhat. 
Člověk aby se snad rozdvojil… ALE! Často se tu 
objeví něco vážně skvělého – a přijde jen pár lidí. 
Čím to je? Inu, především tím, že se lidé o akcích 
nedozvědí, že neexistuje žádný kulturní přehled, 
kam by se každý jednoduše podíval – a vybral si. 
Tahle rubrika ho nemá nahrazovat – není to pro-
gram, ale pár zajímavých tipů. Doufáme vám bu-
dou k užitku.

Koncerty

18. 3. 2023 Doubická Fabrika, to je záruka 
koncertů, které nejsou ani plytké ani nezajíma-
vé. Tentokrát se tu setkáme s pražskou lehce 
provokativní kapelou NOISETRAP. No uznejte, 
kapela, která má ve své středu energickou zpě-
vačku a bubenici s dynamitem v ruce a která se 
hlásí ke zdrojům typu Massive Attack, NIN, De-
peche Mode nebo Radiohead. To tedy rozhodně 
bude stát za to! Od osmi.

24. 3. 2023 A ještě jednou hudební klub/hos-
poda Fabrika v Doubici. To ovšem nebude nic 
pro slabší povahy ani příznivce Pepíka Zímy. 
Stoner punk rock je vždycky dost odvázaná jíz-
da, ale pražští ACID ROW, ti vážně sedí ďáblovi 
na zádech – a s ničím se nepářou. Přitom je to 
ale báječná muzika, jen prostě nekompromisní 
a tvrdá.

6. 4. 2023 Naopak jazzem bude vonět další 
koncert ve varnsdorfském divadle. S.V.A. TRIO je 
seskupení tří vynikajících muzikantů, kteří prošli 
zkušeností v několika žánrech a když se dali do-
hromady, začali se věnovat vlastní tvorbě. Vzni-
kl soubor zcela ojedinělý – jejich hudba je fúzí 
několika žánrů od jazzu po klasiku.  V šest večer.
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13. 4. 2023 Velký jazzový zážitek ve varnsdor-
fském divadle – přijedou BRIAN CHARETT & 
SOULMATES! Brian je americký jazzový varha-
ník nominovaný na Grammy. Doplňují ho Libor 
Šmoldas (kytara), Tomáš Hobzek (bicí). Výsle-
dek? Jazz světové úrovně s názvuky Harlemu. 

16. 4. 2023 Do třetice Městské divadlo Varn-
sdorf a tentokrát dost možná koncert roku. 
ANETA LANGEROVÁ, jako jediná ze všech úspěš-
ných v Superstar, dokázala najít svou vlastní 
hudební cestu a její dvě poslední desky patří k 
tomu nejlepšímu, co v současné době vzniká. 
Předprodej už je zahájen, chce to ale pospíchat, 
vstupenky mizí… Od sedmi.

Divadlo

21. 3. 2023 Divadelní tipy začneme hrdým 
doporučením. Není v téhle zemi zase až to-
lik dobrých amatérských souborů, aby mohly 
konkurovat rumburskému HRANIČÁŘI. Zatím 
poslední inscenace je fakt báječná. Čechov, VIŠ-
ŇOVÝ SAD. Narvaný rumburský kulturák se na 
premiéře královsky bavil. Tak se vydejte na re-
prízu. Začíná o sedmé v rumburském kulturáku.

30. 3. 2023 Divadelní událost měsíce! Švando-
vo divadlo přiváží mimořádnou inscenaci HAD-
RY, KOSTI, KOSTI, KŮŽE. Mirek Hanuš je úchvat-
ný jako Jan Werich, Luboš Veselý exceluje jako 
básník Vladimír Holan. Věděli jste, že tihle dva 
giganti spolu žili v jednom domě na Kampě? 
Jak to mezi nimi bylo, to zjistíme ve varnsdor-
fském divadle v sedm večer.

4. 4. 2023 O tom, že bude varnsdorfské divadlo 
tenhle večer o sedmé vyprodáno, není nejmen-
ších pochyb. A není divu. Kdo by neznal VESELÉ 
VELIKONOCE s Belmondem, že. A teď si vezmě-

te, že vůbec poprvé v Čechách se tahle skvělá 
situační komedie dostává i na jeviště. V hlavních 
rolích excelují Michala Badinková, Eliška Hanu-
šová a český Belmondo – neodolatelný MARTIN 
HOFMANN (Dycky Most!). O lístky bude frmol!

Přednášky a besedy

23. 3. 2023 Herečku PETRU ŠPINDLEROVOU 
patrně znáte z některé z jejích seriálových nebo 
filmových rolí, i když si její obličej třeba zpaměti 
nevybavíte. Další důležitou částí její duše jsou 
jóga a Indie. A právě cestování po Indii je téma-
tem jejího povídání doplněného projekcí fotek 
i ochutnávkou autentického čaje. V rumburské 
kavárně Bohemian Coffee House, čili u Dužárů, 
už v 15:30 SÁRÍ A DŽÍNY… NA CESTÁCH.

25. 3. 2023 Poslední tip je velmi speciální. Krás-
nolipský kulturák bude hostit velmi očekávaný 
jednodenní cestovatelský festival BIGTRIP.CZ. 
Že za ním stojí dobrodruzi, lauzdrovníci a svě-
toběžníci, manželé BEZDĚKOVI, kteří se tuhle 
– jejda, ono už je to pár let – triumfálně vraceli 
z cesty kolem světa na Křinické náměstí… je 
zbytečné dodávat. Bude to, jak jinak, velmi ne-
formální, pohodové – a drtivě zajímavé! Festival 
vypukne v 11 dopo a skončí… to nikdo neví.

30. 3. 2023 Spisovatel Rosťa Křivánek a evan-
gelický farář a historik Richard Vlasák pokračují 
v cyklu přednášek a besed 54 TÝDNŮ DOBRÉHO 
ROKU. Tentokrát si budou povídat o tradicích, 
zvycích, smyslu a historických souvislostech VE-
LIKONOC. V pět v Městské knihovně Varnsdorf.

                                                    Rostislav Křivánek

FOTO: JAKUB JÍRA



JARNÍ PRÁZDNINY OD 6. 2. – 10. 2. 2023 VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Týden plný zážitků, tak by se daly hodnotit 
jarní prázdniny s dětmi z naší školní družiny. 
Hned v pondělí dopoledne jsme marně čeka-
li na autobus do Dolní Poustevny, a tak jsme 
se rozhodli, že se vydáme Dolinou pěšky, za 
dětmi do Loutkářského klubu. 

I když bylo mrazivé ráno, děti byly spokoje-
né, protože si cestou zpívaly, házely šiškami, 
klouzaly se a sluníčko nám příjemně začalo 
hřát. V Loutkovém klubu děti spolu s p. Syro-
vátkovou na nás už čekaly a připravily teplý 
čaj a svačinku. Pak si společně pohrály v dět-
ském koutku, zahrály „Bingo“ a pekly muffiny.

 

Další den jsme se vydali do sportovní haly, 
kde se sešly naše děti s dětmi z Dolní Pous-
tevny a také Šluknova. Hrály se pohybové 
hry a soutěže, následně byl malý oběd, čoko-
ládka a zmrzlinový kornout. Poté jsme už jen 
krátce mohli zhlédnout ukázky první pomoci 
zdravotníkem záchranné služby. Ve středu 
jsme jeli vlakem do Rumburku, kde jsme na-
vštívili Loretu a Balahalu. 
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Ve čtvrtek jsme si pro děti připravili překva-
pení, čekal na nás výlet do děčínského mu-
zea, kde probíhá výstava „Harry Potter“ a pak 
největší zážitek – McDonald’s. Poslední den v 
pátek jsme se ještě jednou vydali do Loutkář-
ského klubu, děti se už spřátelily a těšily na 
kamarády. 

Protože se blížil Valentýn, naplánovali jsme 
tvoření v tomto duchu. Děti si vyrobily ná-
ramky z korálků a závěsná srdíčka pro ma-
minky a tatínky. Pak jsme šli na oběd do re-
staurace Fischbar, kde jsme si pochutnali na 
kuřecích nudličkách.

Rozloučili jsme se se všemi dětmi, rozdali 
sladkosti a rozjeli se zpět autobusem do Vi-
lémova. Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří mi pomáhali při plánování a reali-
zaci celého týdne.

                                                              M. Müllerová

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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JAK BYLO V MATEŘSKÉ ŠKOLE?

V naší mateřské škole se vzdělává třicet dětí. 
Mladší děti letos převažují nad dětmi s po-
vinnou předškolní docházkou. I v únoru a v 
březnu se děti pilně učily a ochotně se zapo-
jovaly do všech nabízených činností. Starší 
děti si upevňovaly všechny získané znalosti 
a dovednosti a připravovaly se na blížící se 
zápis do Základní školy. Mladší děti vytvářely 
velmi pěkné dekorace. Za zmínku jistě stojí 
velký sněhulák do šatny, budka s ptáčky, ma-
sopustní papírové jitrnice a další. 

Starším dětem se vydařily zejména karneva-
lové škrabošky a masopustní koblížky. 
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Nejzajímavější akcí byl v poslední době pro 
děti náš „školkový karneval“, který se usku-
tečnil 2. března. 

Všechny děti měly pěkné převleky a celé do-
poledne si náležitě užily. 

Další vydařenou akcí byla návštěva městské 
knihovny v Dolní Poustevně 10. března, kte-
rou jsme naplánovali v rámci týdne „Kniha  - 
přítel člověka“. 

Průběžně, po celý rok, se snažíme u dětí roz-
víjet tzv. předčtenářskou gramotnost. Dětem 
se návštěva knihovny s prohlížením knih a s 
výkladem moc líbila, ale byly natěšené i na 
společnou cestu autobusem. 

                                                           Eva Klingerová
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OSTATNÍ

Měsíc únor ve školní družině

Měsíc únor utekl jako voda. Zahájili jsme ho 
jarními prázdninami, a poté uspořádali další 
naplánované akce. Nejprve jsme tvořili vě-
nečky, zdobené srdíčky a pekli vaflová srdíč-
ka s marmeládou k svátku svatého Valentýna.

 

Za týden jsme nazdobili školní družinu ba-
lonky, girlandami a dalšími ozdobami, které 
vytvořily děti a připravovali se na náš oblíbe-
ný karneval. Pak následovalo barvené odpo-
ledne – děti přišly oblečeny do jedné barvy a 
soutěžily, naučily se píseň o barvách a hrály 
hry o ceny. Protože nám zase napadl sníh a 
některé dny vysvitlo i sluníčko, chodili jsme 
ven, stavěli sněhuláky, házeli koulemi na cíl a 
užívali si zimních radovánek.
                                                              M. Müllerová

Koncert ke cti Panny Marie 
Lurdské za nemocné lidi

V sobotu 11. února proběhl v našem kostelíku 
Nanebevzetí Panny Marie koncert ke cti Panny 
Marie Lurdské za nemocné lidi. Na koncertu 

hráli na nástroje žáci Základní umělecké školy 
Rumburk pod vedením Patrika Englera, recitač-
ní vstup měly i děti z naší mateřské školy (Ka-
mil Vrzák a Eliška Hradečná) a slovem provázel 
Michal Jiřinec. Zakončení proběhlo společným 
průvodem ke studánce vedle kostela. Koncert 
se uskutečnil za podpory Spolku Nixdorf, Obce 
Vilémov a Dámského klubu, který se postaral o 
bohaté pohoštění.
                                                       Ing. Martin Klinger

Projekt „Průša pro školy“

Začátkem tohoto školního roku se naše škola 
zaregistrovala do projektu: „Průša pro ško-
ly“, který je organizovaný společností Prusa 
Research a. s. a je určen pro všechny školy, 
univerzity a další vzdělávací instituce, kte-
ré mají zájem o zapojení 3D tisku do výuky. 
Tento projekt nabízí institucím možnost zís-
kat zdarma 3D tiskárnu za splnění určitých 
podmínek.

Získání 3D tiskárny zdarma je určitě velkou 
příležitostí pro školy, které by jinak nemusely 
mít prostředky na pořízení této technologie. 
Je však nutné splnit podmínky projektu a 

efektivně využít omezený časový rámec. Vy-
braní pedagogové musí úspěšně absolvovat 
kurz 3D tisku a následně zapůjčenou tiskár-
nu zapojit do výuky a s žáky vytvořit vlastní 
projekt. 

Celý proces, od doručení tiskárny do odeslá-
ní zvoleného projektu, je omezený časovým 
termínem v délce 3 měsíců. Tiskárna Original 
Prusa Mini+ nám byla dodána koncem úno-
ra. Pilně pracujeme na absolvování kurzu 
3D tisk, abychom co nejdříve mohli tiskárnu 
zapojit do výuky s žáky a vytvořit náš vlastní 
projekt.
                                                          Sandra Raková
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